

15 октября
пятница

СТАДИОН „МЕТАЛЛИСТ“

МЕЖДУ КОМАНДАМИ:

„Памир“

гор. Душанбе

„Металлист“

гор. Харьков



Начало в 17.30

ОТ «ДИНАМО» ДО «ПАМИРА»

Третья команда Средней Азии из города Душанбе также, как и ашхабадцы и фрунзенцы, приняла впервые участие в чемпионате СССР в 1947 г. Столицу Таджикистана представляла команда «Динамо». В финальном турнире победителей зон второй группы (1949 г.) динамовцы попали в «компанию» таких маститых соперников, как московский и харьковский «Локомотив», горьковское «Торпедо», тбилисский ОДО. Тогда душанбинцы заняли 5-е место, опередив футболистов Грузии. В последующих двух сезонах в первенстве страны играл «Большевик», затем снова «Динамо», «Колхозчи», «Урожай» и «Хосилот». Выступления в эти годы были безуспешными. Начиная с 1960 года, снова под новым названием — «Энергетик» футболисты Таджикской ССР начали прогрессировать (1960 г. — 6-е место, 1961 г. — 7-е, 1962 г. — 6-е, 1963 г. — 8-е). В 1964 г. после очередного расширения класса «А» «Энергетик» получает в нем место. Еще два года потребовалось для «акклиматизации» в новой среде.

Лучшее достижение команды за последние 6 лет — 4-е место в 1969 году в подгруппе 2-й группы класса «А». В 1970 году «Памир» по праву включается в первую группу класса «А», где занимает 18-е место, опередив своих постоянных соперников «Строитель» (Ашхабад) и «Алгу» (Фрунзе). Первая игра в Душанбе с «Металлистом» закончилась ничьей (1:1). Во втором круге на своем поле победу одержали харьковчане (2:1).

«ПАМИР»-71

Бурный старт футболистов «Памира» в чемпионате этого года многих заставил призадуматься. К девятому туру наши гости из Душанбе возглавили турнирную таблицу с 14-ю очками (6 побед, 2 ничьих и 1 поражение). Убедительной была и разность мячей (12—4). Список бомбардиров возглавлял нападающий «Памира» Юрий Пекшев. Команда привлекла внимание любителей футбола и специалистов интересным тактическим почерком, стремлением к острой игре.

С возвращением в родной коллектив Вл. Гулямхайдарова (из московского «Торпедо») резко видоизменилась игра полузащиты, в которой четыре хавбека действуют слаженно, маневренно, активно поддерживая выдвинутых вперед Пекшева и Мартьяна. Из первой поездки «Памир» привез 4 очка (в то время как в прошлом году на чужих полях за весь сезон были одержаны только две победы).

Уверенней стала игра защиты, руководимая опытным вратарем Бубенцом, который сам всегда начеку и своей смелой и надежной игрой вселяет уверенность в своих партнеров.

В команде появились новые игроки, в большинстве воспитанники таджикских клубов. Полузащитник Фомичев и нападающий Родионов — воспитанники ленинабадского «Памира», защитник Христич из чимкентского «Металлурга». Куликов пришел из волгоградского «Динамо», Белобров из Ставрополя. Пять молодых футболистов приехали вместе с новым начальником команды М. Тунисом из Курган-Тюбинского «Пахтакора». В специализированной детско-юношеской школе под руководством 12 штатных тренеров занимаются 800 мальчиков. Среди тренеров бывшие воспитанники школы, игравшие в «Памире», — Т. Хушматов, В. Хлебников, Г. Колотов, А. Файзрахматов, В. Максаков.

После первого круга «Памир» занимал 11-е место в «золотой середине» по соседству с «Металлистом». В первой игре, которая была проведена в Душанбе 13 мая, сильнее оказались хозяева поля (2:0). Мячи были забиты на 39 мин. (Белобров) и на 59-й (Пекшев).

Во втором круге кривая результативности памирцев заметно снизилась, защита сдала. Начиная с 30-го тура, «Памир» потерпел три поражения подряд, причем две игры проиграл с крупным счетом (с «Локомотивом» — 1:5, «Кузбассом» — 0:3). После бесплодной ничьей в Свердловске (0:0) последовало поражение на своем поле от ленинградского «Динамо» (0:1). В 35-м туре «Памир» сумел выиграть в Душанбе у «Даугавы» (1:0). Мяч забил на 75-й минуте Мартьян. И с таким же счетом у «Жальгириса». Автор гола Белобров. Перед приездом в Харьков памирцы провели очередную игру в Днепропетровске, где проиграли с крупным счетом 5:2. Героем матча оказался Романюк, забивший 4 мяча. «Памир» продолжает пребывать в «опасной зоне», занимая 17-е место с 33 очками. «Металлист» в прошедшем 37-м туре принимал на своем поле «Шахтер» из Караганды. Уже на 4-й минуте последовал быстрый проход

Панкова по левому флангу и навес в район одиннадцатиметровой отметки. Удар Чаплыгина был безукоризненным. Харьковчане повели в счете. В свою очередь у ворот В. Удовенко, гости создают очень опасные моменты. Особенно отличались Амирджанов и Искаков. За 6 минут до финального свистка московского судьи Оскара Ревзина «Металлист» разыгрывает угловой удар и после подачи Марченко неутомимый Шподарунок без обработки забивает второй гол. Это его 20-й мяч! И он снова является претендентом № 1 на приз лучшему бомбардиру лиги.

После этой победы харьковчане с 41 очком занимают 4-е место. С разрывом в 2 очка их преследует запорожский «Металлург», который после трех побед подряд сыграл вничью с «Даугавой» в Риге.



РЕЗУЛЬТАТЫ 37-го ТУРА

«Локомотив» — «Рубин»	— 3 : 1
«Даугава» — «Металлург»	— 0 : 0
«Жальгирис» — «Молдова»	— 1 : 1
«Динамо» — «Черноморец»	— 1 : 0
«Шинник» — «Текстильщик»	— 2 : 1
«Крылья Советов» — «Строитель»	— 4 : 2
«Уралмаш» — «Спартак»	— 0 : 1
«Кузбасс» — «Волгарь»	— 1 : 0
«Днепр» — «Памир»	— 5 : 2
«Металлист» — «Шахтер»	— 2 : 0
«Торпедо» — «Алга»	— 1 : 2

В 38-м ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Даугава» — «Молдова»
«Жальгирис» — «Черноморец»
«Динамо» — «Металлург»
«Шинник» — «Локомотив»
«Рубин» — «Текстильщик»
«Крылья Советов» — «Спартак»
«Уралмаш» — «Волгарь»
«Кузбасс» — «Строитель»
«Днепр» — «Алга»
«Торпедо» — «Шахтер»

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША (Положение команд на 15 октября)

	О	М		О	М
«Днепр»	56	75—27	«Алга»	34	36—41
«Локомотив»	54	70—29	«Торпедо»	34	40—47
«Черноморец»	47	48—27	«Шинник»	34	36—46
«Металлист»	41	44—35	«Строитель»	33	47—56
«Металлург»	39	43—34	«Молдова»	33	30—39
«Спартак»	39	47—51	«Памир»	33	34—47
«Кр. Советов»	38	49—38	«Даугава»	32	21—30
«Шахтер»	38	39—39	«Жальгирис»	32	27—40
«Текстильщик»	37	41—39	«Кузбасс»	31	38—52
«Динамо»	36	33—36	«Волгарь»	30	31—52
«Уралмаш»	35	27—31	«Рубин»	28	26—45



СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР» г. Душанбе

Начальник команды **Марк Тунис**
Старший тренер — м. с. **Яков Капров**

Вратари:

м. с. Вячеслав Бубенец (1938)
Станислав Карасев (1947)

Защитники:

м. с. Леонид Кириленко (1945)
м. с. Олег Хаби (1940)
Михаил Христич (1947)
Владимир Куликов (1944)
Рудольф Шрайдер (1944)
Николай Сапрыкин (1953)
Изя Гурман (1949)
Мунир Салихов (1950)
Шариф Назаров (1946)

Полузащитники:

м. с. Владимир Гулямхайдаров (1946)
м. с. Владимир Макаров (1947)
Шухри Азимов (1954)
Геннадий Черевченко (1948)
Анатолий Фомичев (1952)
Владимир Белобров
Шухрат Хидояттов (1953)
Абдугалит Набиев (1945)

Нападающие:

м. с. Юрий Пекшев (1946)
м. с. Валерий Ананьин (1946)
Георгий Мартьян (1948)
Арсен Петросов (1946)
Анатолий Родионов (1953)
Александр Ибрагимов (1947)
Николай Толков (1953)

«МЕТАЛЛИСТ» г. Харьков

Нач. команды — засл. тр. УССР,
м. с. **Виталий Зуб**
Тренер —
м. с. **Станислав Костюк**

Вратари:

м. с. Александр Савченко (1942)
Виктор Удовенко (1947)
Эдуард Толокнеев (1954)

Защитники:

м. с. Виктор Аристов (1938)
м. с. Евгений Несмиян (1942)
м. с. Юрий Ванкевич (1946)
к. м. с. Владислав Гунько (1947)
Сергей Павленко (1951)
Валерий Марченко (1945)
Леонид Аптерман (1951)

Полузащитники:

м. с. Виктор Пестриков (1941)
м. с. Николай Коновалов (1944)
Александр Малявкин (1946)
Геннадий Глеб (1944)
Анатолий Майборода (1947)

Нападающие:

м. с. Владимир Чаплыгин (1943)
м. с. Виталий Коберский (1946)
м. с. Валерий Бокатов (1946)
Роман Шподарунок (1948)
Борис Панков (1947)
Виктор Бондаревский (1951)

19 октября на нашем стадионе в игре чемпионата СССР встречаются «Алга» (Фрунзе) — «Металлист» (Харьков).

Отв. за выпуск — правление спортклуба «МЕТАЛЛИСТ»